

省级文保单位黄宗澄故居启动修缮

工程工期约180天,预计今年年底完工



这次修缮有相关部门和专业力量的参与,能更好地保存建筑的历史风貌。

早报讯(通讯员黄凯杰 融媒体记者张素萍 文/图)日前,记者从鲤城区文保中心获悉,继黄宗汉故居启动修缮后,与其一墙之隔的省级文保单位——黄宗澄故居也正式动工修缮。保护修缮工程工期约180天,预计将于年底完工。

近日,记者来到位于鲤城区镇抚巷49号的黄宗澄故居,现场工人正忙着清理杂物、腾空房屋。据悉,黄宗澄故居坐东北朝西南,为清代三进三开间带西护厝硬山式建筑。建筑为抬梁与穿斗式木构架,从南到北依次是围墙、前埕、前厅、一进天井、一进东西榉头、正厅、二进天井、二进东西榉头、后厅、西护厝、后花园等。2009年,该建筑与黄宗汉故居组成的泉州黄氏民居被列入福建省文物保护单位。

“目前,黄氏后裔居住在故居三进,前两进闲置,由黄氏后裔负责日常维

常维护,此次修缮的资金也是他们自行筹集的。”鲤城区文保中心工作人员介绍,由于年久失修且遭雨水、白蚁侵蚀,故居的木柱、梁架、门窗等木构件存在糟朽、开裂、缺失等问题,屋脊局部开裂,屋面部分瓦件酥碱破损,时常出现渗水情况,门窗及木柱局部油漆彩绘也已褪色脱落。多年来,黄氏后裔虽多次自发维护修补,但由于种种原因一直未能全面修缮。

今年73岁的黄承洁自幼居住在此,对故居感情深厚,一直悉心维护。他告诉记者,故居历经多次修缮,尤其是在1992年,他们对屋面全面揭瓦整修,更换糟朽木柱、木檩等。“每次修缮都是小修小补不够彻底,隔几年就会出现新问题。”

早在两年前,黄氏后裔便提出要全面修缮故居,但由于审批手续繁琐等原因,修缮工程迟迟未能启动。“这

次多亏了鲤城区文旅局等部门帮忙办理审批相关手续,才能顺利启动。”黄承洁表示,修缮故居是为了让居住环境更加安全舒适。这次修缮有了相关部门和专业力量的参与,能更好地保存和延续古厝的历史风貌。

据悉,此次修缮范围为黄宗澄故居一进、二进及护厝,包括石埕和围墙,占地面积416.62平方米、建筑面积259.43平方米。修缮内容涉及改建拆除、疏通排水、清理淤泥、地面修复、墙体修复、木构件更换、屋面揭顶整修、油饰修补等。

“修缮完成后,我们将指导业主在建筑内部安装远程监控、智慧烟感、智慧用电等消防设备,加强技术防护,确保文物安全。”鲤城区文保中心工作人员表示,修缮完成后计划盘活故居前两进院落,将其打造为开放式展馆,供市民游客参观,感受故居独特的历史氛围。

总结工作成效 部署禁毒重点

早报讯(融媒体记者王盼琛 通讯员黄梅凤)5月13日下午,鲤城区常泰街道办事处召开禁毒专题工作会议。

在鲤城公安分局禁毒大队的指导下,会议深入学习贯彻习近平总书记关于禁毒工作的重要指示精神,总结辖区2023年禁毒工作成效,分析了当前形势,并对2024年禁毒重点工作进行了安排部署。会议指出,要切实做好常态化禁毒工作,完善工作制度、工作流程等,切实将禁毒工作纳入重点事项,全面开展禁毒宣传,多形式、多渠道、全方位开展毒品知识宣传教育活动。

整合社会资源 共筑应急新防线

早报讯(融媒体记者王盼琛 通讯员蔡小芳 蔡家盈)为深化“融警务·汇治理”新机制建设,健全应急救援机制,5月21日,鲤城公安分局和泉州市阳光救援队、泉州市蓝天应急救援队签订共建合作协议。

据悉,各方将在以下方面开展合作共建:创建联勤保障机制,定期开展联勤保障演练;搭建学习交流平台,提升整体救援能力;强化信息互联互通,畅通重大危险源和重大安全隐患沟通渠道,最大化发挥义警效能。

据了解,2023年以来,鲤城公安分局大力弘扬见义勇为精神,持续深化“融警务·汇治理”新机制新模式,通过“自愿无偿、服务公益”的方式,全领域整合现有专业防范力量和各类群防群治资源,打造“海丝守护者·鲤城义警联盟”,助推全区社会治理现代化建设。

大大抓落服项目
大大抓项招产
大大抓项目商